

## 法轮寺

法轮寺被认为是高僧行基(668-749)奉元明天皇(661-721;日本第一代女天皇,并与女儿组成了日本唯一的母女天皇)之命于713年建造的。建造之初,它被称为“葛井寺”,早在公元3世纪时,这里就有一座“葛野井宫”,据说跟东渡而来的秦始皇后裔也颇有渊源,他们将这附近的大片地区都称作“葛野”。

829年,僧人道昌(798-875)在此供奉虚空藏菩萨。868年,寺庙正式更名为“法轮寺”。不少日本皇室成员都参拜过法轮寺,许多高僧则在巡礼这座寺庙后开宗立派,最终建立起自己的一方天地。虽然寺庙建筑曾在1864年完全被毁后经历重建,但它依然被认为有超过1200年的历史。

道昌是日本真言宗密教创始人空海(774-835;谥号弘法大师,曾作为遣唐使前往长安学法)的弟子。829年,空海建议他前往当时的“葛井寺”,以“虚空藏求闻持法”完成他的修行,其间需要连续100天、每天持诵10,000遍真言。相传在道昌修行的最后一天,明星(即启明星,金星)从天而降,将虚空藏菩萨像烙印在了他的衣袍上。受此启发,道昌雕刻了一尊虚空藏菩萨像,将其作为寺庙的本尊加以供奉。

道昌还因在岚山建造了“渡月桥”而广受赞誉。这座桥300多年前曾被称为“法轮寺桥”,直到19世纪80年代中期,都由法轮寺的僧侣负责管理。他们收取过桥费,并用这些钱款来维护寺庙和桥梁。